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УПРАВЛІННЯ ДАНИМИ ДОСЛІДЖЕНЬ (RESEARCH DATA MANAGEMENT)
ЯК ВИКЛИК ДЛЯ ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНОЇ ОСВІТИ

У світі практика роботи з даними, супровід життєвого циклу даних або курування да
них (data curation) має назву «Управління даними досліджень» Research Data Management. 
Життєвий цикл даних включає в себе певні етапи, що різними науковими установами та 
дослідниками інтерпретуються по-різному, але в якості наочного прикладу варто роз
глянути схему циклу даних дослідження від наукової установи DataONE, що передбачає 
етапи планування дослідження через збір якісних даних, обробку та опис, забезпечення 
збереження та надання доступу задля сприяння наступним відкриттям для повторного 
аналізу і плануванню похідних досліджень [1].

Бібліотека Університету Глазго (Шотландія) приділяє значну увагу технічним аспек
там роботи з інформацією: створенню он-лайн профілю вчених, наданню доступу до 
дисертацій, від стеженню поведінки щодо пошуку інформації на веб-сайті бібліотеки і 
у тому числі управлінню даними досліджень відповідно до принципів академічної до
брочесності. Бібліотечно-інформаційний центр Університету Глазго надає як бібліотеч
ні так і ІТ-послуги. Подібну практику проводять такі установи у Європі Канаді та США: 
Единбургський університет, Організація DataOne, Університет штату Флорида, Універси
тет Північної Кароліни Чаппел - Гілл, Університет Оттави. Звичайно, управління даними 
досліджень - це не лише бібліотечна практика, а й наукова діяльність, але оскільки, на 
думку американської бібліотекознавиці С. Ковальчик, принципи УДД схожі з традицій
ною бібліотечною діяльністю, логічно буде надавати RDM-послуги (УДД) в бібліотеках 
наукових та дослідницьких установ [2.,с. 24-38].

Запровадження нових послуг безумовно потребує якісних фахівців, здатних підтри
мувати належний рівень обслуговування. В світі питанням професійної підготовки біблі
отекарів по роботі з даними (Data Librarians) почали перейматись не так давно. Ренейн 
Джуліан, фахівець по роботі з даними Університету Флориди (США) зазначає, що куратори 
даних - спеціальність, що базується на практиці. Коли в Університеті Флориди постало 
питання ефективного написання планів з управління даними досліджень та супроводу 
науковців для забезпечення життєвого циклу даних досліджень, бібліотекарі стали за
йматись самоосвітою [3]. Американська бібліотечна асоціація розглядає пропозиції щодо 
включення дисциплін з УДД до навчальних програм. Наприклад, Університет Пітсбурга 
(University of Pittsburgh School of Computing and Information) здійснює навчання фахівців з 
Інформаційної культури та супроводу даних (Information Culture and Data Stewardship) [4].

Щодо ситуації з професійною підготовкою фахівців інформаційної, бібліотечної та 
архівної справи, то питання УДД є не менш важливим з огляду на те, що велика кількість 
науковців нині подає грантові пропозиції на проекти HORIZON 2020 та інші гранти і сти
кається з необхідністю складати плани з управління даними. Сприяти цим процесам мо
жуть бібліотечні фахівці, зокрема проводячи тренінги та консультації, а, отже, саме вони 
у першу чергу повинні отримати знання з УДД.
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